С 18.02.2013 г. по 28.02.2013 г. в дошкольном блоке МОУ «СОШ № 4» с.п. Исламей прошли открытые просмотры НООД и мероприятия.
25.02.2013 г. в подготовительной группе «Сатаней» была проведена непосредственно организованная образовательная деятельность по ОО «Познание».

Тема: «Путешествие в сказочный лес».

Цели и задачи:  Закрепление математических знаний, умений и навыков посредством игры-путешествия. 

• Совершенствовать навыки прямого и обратного счёта в пределах 10; продолжать формировать умение понимать отношения между числами в числовом ряду, соотносить цифру с количеством предметов; закреплять умение правильно применять знаки >, <, =; закреплять знания о геометрических фигурах, о последовательности дней недели, пространственные представления; совершенствовать навык ориентировки на листе бумаги в клетку.

• Создать условия для развития логического мышления, сообразительности, внимания; развивать смекалку, память, воображение, связную речь, мелкую моторику; способствовать формированию мыслительных операций, умению аргументировать свои высказывания.

•  Воспитывать интерес к математике, самостоятельность, дружеские отношения, любовь и бережное отношение к природе, аккуратность.
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